Ф. М. ДОСТОЕВСКИЙ «ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ»
1. Укажите годы жизни Ф. М. Достоевского.

а) 1856-1904    б) 1821-1881   в) 1801-1861   г) 1824-1884

2. В каком учебном заведении получил образование Ф. М. Достоевский?

а) в Петербургском университете  б) в Высшем военном инженерном училище

в) в Царскосельском лицее             г) в Московском университете

3. Укажите основную тему раннего творчества Ф. М. Достоевского.

а) тема сильной личности, «сверхчеловека»  б) тема крепостничества

в) тема «униженных и оскорбленных»           г) тема социального протеста

4. К какому сословию принадлежал Раскольников?

а) мещанин   б) разночинец   в) дворянин   г) купец

5. Укажите имя и отчество Раскольникова.
а) Роман Родионович  б) Григорий Романович  в) Родион Романович

6. Сколько времени длится действие романа (до эпилога)?
а) 1 год   б) полгода   в) 1 месяц   г) 14 дней

7. Какую профессию должен был получить Раскольников, если бы закончил университет?

а) врач   б) учитель   в) дипломат   г) юрист

8. Образ Сони символичен. Он является воплощением:

а) гордости   б) пошлости  в) христианского смирения  г) бунтарства
9. Какой смысл имеет сон Раскольникова о лошадке?

а) предсказывает готовящееся преступление б) оказывает эмоциональное воздействие на Раскольникова   в) вводит в композицию «ложного убийцу» Миколку

10. Почему Раскольников пошел с покаянием к Соне?

а) потому что был уверен, что она его не выдаст

б) потому что у него была потребность в женском участии

 в) потому что знал, что Соня как такая же грешница простит и не осудит его

11. Какой исторический деятель был кумиром Раскольникова?

а) Петр 1   б) Цезарь   в) Иоанн Грозный    г) Наполеон

12. Укажите героя, который не является двойником Раскольникова?

а) Свидригайлов  б) Зосимов  в) Мармеладов   г) Лужин
13. Кто ближе всех подошел к пониманию теории Раскольникова?

а) Свидригайлов   б) Лужин   в) Разумихин

14. Что хочет доказать Раскольников убийством старухи-процентщицы?

а) что он тоже имеет право на обогащение б) что он принадлежит к разряду «право имеющих» в) что в России вообще нет законности

15. Кто взял на себя вину Раскольникова?

а) Разумихин   б) маляр Миколка   в) Соня Мармеладова  г) Аркадий Свидригайлов

16. Как Достоевский развенчивает теорию Раскольникова?

а) прямо говорит, что она неверна

б) заставляет кого-либо из героев победить Раскольникова в теоретическом споре

в) нравственно-психологическим развитием героя заставляет его убедиться в ложности теории

17. Зачем в романе нужен эпилог?

а) чтобы показать возможность возрождения героя

б) чтобы показать, что итогом нравственного развития героя стал не отказ от себя самого (как в конце 6 главы), а отказ от ложной теории

в) чтобы показать дальнейшие судьбы героев

18. Укажите, как звали старуху-процентщицу?

а) Александра Ивановна  б) Алена Ивановна  в) Елизавета Ивановна  г) Анастасия Ивановна    
